KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 2 (A eredua)

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA:

L(1+x)

Vx>0
e -1

1- f(x)= a x=0 funtzioa emanik:

X

1- X+ X2 -sin(ij vx <0

a) Kalkulatu a e R, f jarraitua izan dadin x=0 puntuan.

b) Aurreko atalean lortutako a parametroaren balio horretarako, kalkulatu f'(0).
(2 puntu)
a) f jarraituada x=0 puntuan < Iirrol f(x)=f(0)eR

L(1+x) X X

lim f(x) = lim — = ~ lim =lim==1
x—0" x—0" @* =1 x—0" L(ex) x—0" X
:>Iing f(x)=1=f(0)=a<=a=1
lim f(x) = lim {l—x+x2 -sin(iﬂzl
x—0" x—0" X

Beraz, f jarraituada x =0 puntuan < a=1

La+h)
_ h - _@ah
b) £'(07) = lim L =1 . e"-1 " LA+ -et+1
h—0" h—0* h h—0* h .(eh _1)
1
L@+h)—e"+1®H 1 —e' 1-e"—he" ) " " _he"
~ lim : B TT =t TP Sk L1 o Sl LA |
h—0* h h—0* 2h h—0* 2h(1+ h) h—0* 2
1—h+h?sm(1j—1
f'(07) = lim fh)=10) _ lim N _im (—1+h~sin(lnz—1
h—0 h h—0 h h—0 h

Beraz, f'(0)=-1




KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 2 (B eredua)

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA:

A-ex+x3-sin(£j Vx <0
X

V1+Xx Vx>0

a) Kalkulatu Ae R, fjarraitua izan dadin x =0 puntuan.
b) Aurreko atalean lortutako A parametroaren balio horretarako, kalkulatu
f'(0).

1.- f(x)= funtzioa emanik:

(2 puntu)

a) f jarraituada x =0 puntuan < Iing f(x)=f(0)eR

lim f(x)=limvi+x=1
x—0" x—0"

L —limf(x)=A=1= f(0) = A=1
lim f(x)=lim {A-ex+x3.sin(—ﬂ=A x>0

Xx—0" x—0" X
Beraz, f jarraituada x =0 puntuan < A=1

L(vi+h
\/1+hh—1~|.m (VL+ ):“ml.L(1+h):£

h—0" h h—0* 2 h 2

=lim

h—0*

b) f’(O*)zgimM

—0*

h—0"

e“+h3-sin(lj—1

_ (LH)

f'(07) = lim r(h) 1:(O)zlim h = lim | e +3n2-sin| £ |—h-cos[ £ | | =1
h—0" h h h—0" h h

Beraz, A f'(0)



KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 2 (D eredua)

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA:
2
L(l+—24X) Vx<0
X
1.- f(x)= a x=0 funtzioa emanik:

2(2+ %) +x? -cos(ij Vx>0
X

a) Kalkulatu ae R, fjarraitua izan dadin x =0 puntuan.

b) Aurreko atalean lortutako a parametroaren balio horretarako, kalkulatu
f'(0).

(2 puntu)
a) f jarraituada x=0 puntuan < Iing f(x)=f(0)eR

lim £ (x) = lim [2(2+ X)+ X2 -cos(lﬂ 4
x—0" x—0" X

2 2
LALAT) i 4% _y

:>Iirrgf(x)=4= fO)=aca=4
lim f(x)=lim

x—0" x—0" X x—>0" X

Beraz, f jarraituada x =0 puntuan < a=4

2 1
F(-f(0) 2(2+h)+h -cos(h)—4

B) 10 = lip = =i =2
L(1+4h?) 8h
f(h)— f(0) h2 -4 L(1+4h%)—4h* W 1+ 4h? —8h
f'(07) = lim = lim = lim = lim=t2"___
h—>0- h h—0" h h—0" h® h—0" 3h?
a9p?
= lim Lh =0

n-0 3h(1+4h?)
Beraz, A f'(0)



KALKULUA - MINTEGIETAKO KONTROL 1 (E eredua)

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA:
—'1+X_1 Vx>0
X
1.- f(x)= A x=0 funtzioa emanik:

B+x-sin(£J vx<0
X

c¢) Kalkulatu AR eta B eR, f jarraitua izan dadin x=0 puntuan.

d) Aurreko atalean lortutako A eta B parametroen balio horietarako,
kalkulatu f'(0).

(2 puntu)
a) f jarraituada x=0 puntuan < Iing f(x)=1f(0)eR
V+x-1 L(V1+X) L@+x) 1

lim f(x)=lim ~ lim = lim
x—0* x—0* X x—0* X x—0"  2X 2

lim f(x)=lim [B+x-sin(lnz B
x—0" x—0" X

:>Iirr3f(x)=%:B=f(O):A

< A=B :1
2

Beraz, f jarraitua da x =0 puntuan < A=B :%

Ji+h-1 1 !
. T A (LH)

b) £(0") = lim f(h) f (0) _lim h 2 _lim 2+/1+h 2ylth-2-h -2- h lim Ji+h
h—0 h—0* h h—0* 2h h—0* 4h
_pimisirh L L(V1+h)__| oLa+hy 1
h>0" 4h/1+h  ho0' 4h h-0"  8h 8

f () § 1+h-sin(1j—1
£/(07) = lim () © _ jim 2 h 2_I|msm( j:sz(O)

h—0" h—0" h h—0

Beraz, /fo '(0)



